Formandsberetning SAKS 2015/2016
Vi er nu 151 medlemmer og medlemsstatus er nogenlunde konstant over de sidste år.

Der er 1 æresmedlem,  2 pensionerede medlemmer og 2 udenlandsmedlemmer.
Efter generalforsamlingen okt. 2015 konstituerede bestyrelsen sig som:

Formand: Martin Lind

Sekretær: Otto Kraemer

Kasserer og DRG: Martin Wyman Rathcke.
Uddannelse og kurser: Bjarne Mygind-Klavsen.

Videnskab og databaser: Morten Boesen 
Repræsentant for yngre læger: Anders Boesen.
Suppleant: Nis Nissen.

Bestyrelsen har i det forgangene år afholdt 5 ordinære møder, heraf 2 Skypemøder og et internatmøde. Skypemøder bidrager til at minimere bestyrelsesudgifter for selskabet.
Samarbejde med DOS
DOS-kongres symposium 2015
Emnet var: Indikationer for hofteartroskopi ved nationale foredragsholderne Bent Lund, Otto Kraemer og Per Hölmich. Emnet var valgt som opfølgning på kort klinisk retningslinje om hofterartroskopi hos ældre. Symposiet var velbesøgt og med god interesse og spørgelyst fra salen. 

DOS-kvalitesudvalg

SAKS har et fast medlem i DOS-kvalitetsudvalg (otto Kraemer). Der har været arbejde omkring optimering af specialespecifikke kurser med øget ansvar for specialeselskaber for at definere curriculum og finde relevante afdelinger og kursusledere til kursus. 
Kliniske retningslinier

SAKS har taget initiativ til en national klinisk retningslinie om menisk patologi via Læge Videnskablige Selskaber (LVS) Arbejdet blev initieret juni 2015 og blev afsluttet maj 2016. SAKS deltog med afdelingslæge Nis Nissen, som fagkonsulent, Martin Wyman Rathcke, Michael Krogsgaard og Marianne Backer som arbejdsgruppemedlemmer og Martin Lind som referencegruppemedlem. Der takkes for deres indsats. Retningslinjen har konkluderet at der primært skal foretages ikke- operativ behandling af meniskskade hos ældre med degenerativ meniskpatologi og at operativ behandling primært er til yngre patienter med såkaldt indeklemt patologi. Dette er et væsentligt paradigme skift som vil ændre behandlings mønstret væsentlig forover. Der afholdes ved DOS symposium om Meniskskade NKR fredag kl 13.00.
SAKS-Fokus symposium om ACL skade behandling i Roskilde 9-10. Sept 2016
Symposiet var en stor succes med det højt relevante emne ACL skade behandling. Der var fremragende indlæg fra både det danske og internationale fakultet bestående af Rainer Siebold fra Heidelberg Tyskland, Lars Engebretsen, Oslo, Howard Moksness, Oslo. Symposiet var besøgt af 80 deltagere, heraf 15 fysioterapeuter, 5 stud med og 10 firmaer. 

Symposiet indehold igen i år en videnskabelig session som på bedste vis præsenterede den aktuelle forskning inden for idrætstraumatologien.

Symposiet er en af SAKS væsentligste aktiviteter og skal også fremadrettet være et forum for opdatering indenfor et højaktuelt emne samt interaktion og networking blandt SAKS medlemmer.
SAKS-basiskursus april 2016 på Panum Instituttet.

SAKS 18-basiskursus blev afholdt i april. Kurset var igen fuldtegnet med 20 deltagere. Kurset er vores væsentligste uddannelsesaktivitet og er nu et særdeles veletableret tilbud til introduktion til artroskopisk kirurgi for yngre danske kirurger. Jørn Tranum Jensen skal takkes fra Panum Instituttet og alle deltagende firmaer samt undervisere for muligheden for at gennemføre kurset.
SAKS-ligament rekonstruktion kursus september 2015 på Århus universitet er planlagt til efterår 2017.
SAKS-fellowships:

Der er i 2015/16 gennemført nationale fellowship ved afdelingslæge Nis Nissen fra Kolding Sygehus og afdelingslæge, Simone Rechter fra Bispebjerg Sygehus. SAKS internationale fellowship er i 2016 gennemført af afdelingslæge, Christian Dippman, Bispebjerg Sygehus og afdelingslæge, Bjarne Mygind-Klavsen, Aarhus Universitetshospital. 
Det internationale femllowship er i 2016/17 tildelt afdelingslæge Steffen Sauer. SAKS Internationale Fellowship gennemføres via generøs støtte fra Smith & Nephew
Legater:

Der er i det forgangne år uddelt 1 legat til Salameh Eljaja som støtte til deltagelse I ESSKA kongres.

Økonomi

Der er god balance i økonomien. Vores princip er, at vores uddannelsesaktiviteter skal løbe rundt.

Selve driften af SAKS med bestyrelsesaktiviteter kører med lidt lavere udgift niveau.
Vi takker Martin Wyman Rathcke for det store arbejde som kasserer og Poul Tordrup for den interne revision.

ESSKA

Martin Lind er ved ESSKA kongres i Barcelona valgt ind ESSKA’s executive board som educational secretary. Dette vil fremadrettet kunne forbedre samarbejdet mellem SAKS og ESSKA.

Valg

Otto Kræmer har ønsket at udtræde af bestyrelsen. Otto Kraemer har været et meget aktivt og engageret medlem af bestyrelsen. Han takkes for sin indsats og vi vil savne hans ansvarsfulde og præcise arbejde som sekretær. Som nyt bestyrelsesmedlem indstiller bestyrelsen Per Hölmich. 

Morten Boesen er på valg men genopstiller ikke. Bestyrelsen indstiller Nis Nissen som nyt medlem

Anders Boesen genopstiller som yngre læge medlem. 
Nis Nissen genopstiller ikke som suppleant. Bestyrelsen indstiller Morten Boesen som ny suppleant.

Martin Lind, Martin Wyman Rathcke, Bjarne MygindKlausen er ikke på valg
Firmamedlemmer

Vi har i øjeblikket 7 firmamedlemmer idet vi i 2016 har fået 1 nyt medlem og SAKS har et fortsat godt samarbejde med industrien omkring afvikling af vores kursusaktiviteter og symposier.
På vegne af SAKS bestyrelse

Martin Lind. 
Formand for SAKS, okt 2016 

